

## НУЖДАЕТЕСЬ В ПОСТОРОННЕЙ ПОМОЩИ?



Квалифицированные, заботливые и внимательные специалисты областных государственных организаций социального обслуживания окажут социальные услуги:

### > На дому:

- Помощь по дому, в приготовлении пищи, покупка продуктов питания и предметов первой необходимости, оплата коммунальных услуг.
- Приобретение по рецептам врача лекарственных препаратов, наблюдение за состоянием здоровья.
- Бесплатная доставка на диспансеризацию на автотранспорте учреждения в сопровождении социального работника.

### > В центрах социального обслуживания:

- Организация досуга
- Развивающие занятия
- Адаптированная гимнастика
- Обучение компьютерной грамотности
- Социальный туризм
- Наблюдение за состоянием здоровья
- Бесплатная доставка на диспансеризацию на автотранспорте учреждения

**Социальные услуги предоставляются за плату, частичную плату и бесплатно в зависимости от среднедушевого дохода гражданина.**



**Если вы знаете человека, которому необходима посторонняя помощь, позвоните нам!**

**Единый номер телефона**  
по вопросам социального обслуживания  
пожилых людей и инвалидов

**8 800 201 21 09**

**Или обратитесь  
в комплексный  
центр социального  
обслуживания населения  
по месту жительства**

Узнать адрес и телефон центра социального обслуживания по месту жительства можно отсканировав QR-код



**МИНИСТЕРСТВО СОЦИАЛЬНОГО РАЗВИТИЯ  
КИРОВСКОЙ ОБЛАСТИ**

Адрес: 610001, г. Киров, ул. Комсомольская, д. 10  
Телефон: (8332) 27-27-26, (факс) 67-57-21, 67-86-62  
E-mail: post@dsr.kirov.ru  
[www.socialkirov.ru](http://www.socialkirov.ru)



Министерство социального развития  
Кировской области

# ВОЗРАСТУ НУЖНА ЗАБОТА!





## ПОДДЕРЖКА РОДСТВЕННОГО УХОДА

### > Группы дневного присмотра за пожилыми людьми

В Кировской области при комплексных центрах социального обслуживания работают группы дневного присмотра за пожилыми людьми.



В группах присмотра работают квалифицированные специалисты, прошедшие специальное обучение в медицинском университете и колледже. Для каждого человека, нуждающегося в посторонней помощи, составляется индивидуальная программа ухода с учетом его потребностей. В группах созданы условия для комфортного пребывания подопечных, где есть сенсорная комната, комната отдыха и обеденная зона. Для удобства учреждение может организовать доставку пожилого человека на специализированном транспорте из дома в группу присмотра и обратно.

### > Специальные значки с QR-кодом для пожилых людей с расстройствами памяти «Мне нужна помощь»

Специальные значки разработаны для того, чтобы пожилой человек выходил из дома, не боясь потеряться, а его родные могли рассчитывать, что если их родственник окажется в непростой ситуации, ему на помощь может прийти любой прохожий.

Для получения значка необходимо обратиться в комплексный центр по месту жительства или позвонить по бесплатному номеру телефона **8 800 201 21 09**. Специалист заполнит необходимую информацию о человеке, нуждающемся в специальном значке, и предоставит его.



### > Временные стационары

Для поддержки родственного ухода в трех домах-интернатах Кировской области работает отделение временного пребывания для размещения пожилых граждан с целью предоставления возможности кратковременного отдыха лицам, обеспечивающим уход.

### > Пункты проката технических средств реабилитации

В пунктах проката вы можете воспользоваться специальным оборудованием, благодаря которому уход за маломобильными людьми станет удобнее. В ассортименте пунктов проката имеются ходунки, костыли, трости, кресла-коляски, противопролежневые матрасы и подушки, скользящие простыни, столики прикроватные, многофункциональные кровати, другие средства реабилитации.



### > Школа ухода за пожилыми людьми и инвалидами



Любой желающий может научиться правильному уходу за родственником или близким человеком, который в силу сложившихся обстоятельств не может самостоятельно ухаживать за собой. В каждом муниципальном районе (округе) области и городе Кирове в комплексных центрах социального обслуживания работают «Школы ухода». Родственников научат правильному оказанию ухода, в т.ч. с применением технических и вспомогательных средств. Бесплатное обучение в «Школах ухода» возможно и на дому.

### > Специализированные автомобили



Для доставки граждан в группы дневного присмотра, в медицинские организации, службы медико-социальной экспертизы, аэропорт, железнодорожный вокзал, автовокзал, организации культуры и искусства и другие социально-значимые места, в центрах имеются автомобили, оборудованные подъемниками. Доставка осуществляется бесплатно, либо за частичную плату, в зависимости от категории гражданина или месторасположения объекта следования.

### > Повышение квалификации специалистов социальных служб Кировской области

Начиная с 2019 года, специалисты социальных служб Кировской области повышают свою квалификацию. Основам ухода обучено почти 2 тысячи работников организаций социального обслуживания населения, что сейчас позволяет им оказывать квалифицированную помощь, в первую очередь, пожилым людям.



С 2021 года пожилые люди, которые в связи с болезнью или преклонным возрастом, испытывают трудности в самообслуживании, могут воспользоваться услугами сертифицированной сиделки.

В своей работе специалисты социальных служб также используют планшетные компьютеры, с помощью которых ежедневно вносится информация о состоянии здоровья подопечных, получающих социальные услуги на дому, в соответствии с рекомендациями врача-терапевта.